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Direction (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए प्रश्िों 
के उत्तर िीजजये - 

आठ व्यक्ति एक वतृ्ताकार मेज के चारों ओर बैठे हैं. उनमें से कुछ अंदर की ओर जबकक कुछ बाहर 
की ओर उन्मुख हैं. V, W के बाएं से िीसरे स्थान पर बैठा है. S, P के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा 
है. T, S के दायें से िीसरे स्थान पर बैठा है. दोनों T और Q, V के समान ददशा की ओर उन्मुख हैं. 
U, Q के ववपरीि बैठा है और Q, S का ननकटिम पड़ोसी नहीं है जो P के ववपरीि ददशा की ओर 
उन्मुख है. V, U का ननकटिम पड़ोसी नहीं है. R न िो T के न ही P के ववपरीि बैठा है. दोनों V और 
W समान ददशा की ओर उन्मुख हैं. W मेज के कें द्र की ओर उन्मुख है. जबकक दोनों R और U एक 
दसूरे  की समान ददशा की ओर उन्मुख हैं लेककन S के ववपरीि ददशा की ओर उन्मुख हैं.  

 

Q1. निम्िलिखित में से कौि S के ठीक िायें बैठा है?  

(a) R 
(b) V 
(c) U 
(d) P 
(e) Q 
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Q2. U के संिर्व में घडी की सुई की दिशा में गगििे पर Q और U के मध्य ककतिे व्यजतत बैठे हैं? 

(a) एक 

(b) िीन 

(c) दो 
(d) चार 
(e) कोई नही ं
L1Difficulty 1 
QTags Circular seating arrangement 
 

Q3. निम्िलिखित में से कौि V की ओर उन्मुि है? 

(a) P 
(b) R 
(c) S 
(d) T 
(e) W 
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Q4. निम्िलिखित में से कौि R के वर्परीत बैठा है? 

(a) W 
(b) T 
(c) S 
(d) P 
(e) None of these 
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Q5. निम्िलिखित में से कौि R के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठे व्यजतत के वर्परीत बैठा है? 

(a) V 
(b) P 
(c) Q 
(d) S 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Directions (6-10): यह प्रश्ि निम्िलिखित श्रंििा पर आधररत हैं. िी गई श्िंिा का ध्यािपरू्वक 
अध्ययि कीजजये.  
 
B I @ R 1 Q L E 2 K $ U 5 9 H % 3 7 T A 4 # 6  
 

Q6. निम्िलिखित में से कौि सा तत्र् िायें छोर से पदं्रहर्ें के िायें से पांचर्ां है? 

(a) Q    
(b) 9 
(c) L    
(d) 1 

(e) इनमें से कोई नहीं   
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Q7. निम्िलिखित पांच में से चार एक निजश्चत रूप से एक जैसे हैं और एक समूह का निमावण करत े
हैं आपको दिए गए वर्कल्पों में से उस वर्कल्प का चयि करिा है जो इस समूह से संबंगधत िहीं 
है? 

(a) 3T7   
(b) 6IB 
(c) EK2   
(d) 2$K 



(e) U95 
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Q8. िी गई व्यर्स्था में ऐसे ककतिे प्रतीक हैं जजिके ठीक बाि एक संख्या िेककि ठीक पहिे एक 
अन्य संख्या िहीं है? 

(a) कोई नही ं    
(b) एक 

(c) दो     
(d) िीन 

(e) चार 
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Q9. यदि उपरोतत व्यर्स्था में से सर्ी प्रतीकों को हटा दिया जाए तो कौि-सा तत्र् बाएं छोर से 
िौर्ा तत्र् होगा? 

(a) B    
(b) 6 
(c) 4    
(d) K 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q10. उपरोतत व्यर्स्था के आधार पर िीचे िी गई श्रंििा में प्रश्िर्ाचक गचन्ह (?) के स्थाि पर 
तया माि आएगा- 
B@I QL KU$  ? 
(a) H%3   
(b) H3% 
(c) R1@    
(d) QI 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Directions (11-15): िीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्ि में कुछ कथि दिए गए हैं जजिके िीचे िो निष्कर्व 
दिए गये हैं. आपको दिए गये कथिों को सत्य मन्िा है र्िे ही र्े सर्वज्ञात तथ्यों से लर्न्ि प्रतीत 
होते हों. सर्ी निष्कर्ों को ध्यािपरू्वक पदिए और निधावररत कीजजये की कौि सा निष्कर्व दिए गये 
कथिों का अिुसरण करता है 



 

Q11. कथन: 

कुछ ब्रीज थडंर हैं 
कुछ रेन तलाउड हैं 
कोई रेन थडंर नहीं है 

ननष्कर्ष: 
I. कोई तलाउड थंडर नहीं है.  

II. कुछ ब्रीज के तलाउड होने की संभावना है. 

(a) दोनों I और II अनुसरण करिे हैं 
(b) या िो I या II अनुसरण करिा है 

(c) केवल II अनुसरण करिा है. 

(d) केवल I अनुसरण करिा है. 

(e) न िो I न ही II अनुसरण करिा है  
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Q12. कथन: 

सभी नीले काले हैं 
कुछ काले सफ़ेद नहीं हैं 
कोई सफ़ेद ग्रे नही ंहै. 

ननष्कर्ष: 
I. कुछ काले के नीले होने की संभावना है 

II. कुछ ब्लैक ग्रे हैं. 
(a) दोनों I और II अनुसरण करिे हैं 
(b) या िो I या II अनुसरण करिा है 

(c) केवल II अनुसरण करिा है. 

(d) केवल I अनुसरण करिा है. 

(e) न िो I न ही II अनुसरण करिा है  
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Q13. कथन: 

कुछ ट्री सॉइल हैं 
सभी सॉइल पलांट हैं 
 सभी पलांट वॉटर हैं  



ननष्कर्ष: 
I. कुछ ट्री पलांट हैं.  
II.  कुछ ट्री पलांट नहीं हैं. 
(a) दोनों I और II अनुसरण करिे हैं 
(b) या िो I या II अनुसरण करिा है 

(c) केवल II अनुसरण करिा है. 

(d) केवल I अनुसरण करिा है. 

(e) न िो I न ही II अनुसरण करिा है  
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Q14. कथन: 

सभी यूननवसष स्टार हैं 
कुछ स्टार अथष हैं 
कोई अथष गैलेतसी नहीं है 

ननष्कर्ष: 
I. कुछ गैलेतसी यूननवसष हैं 
II. कुछ गैलेतसी यूननवसष नहीं है. 

(a) दोनों I और II अनुसरण करिे हैं 
(b) या िो I या II अनुसरण करिा है 

(c) केवल II अनुसरण करिा है. 

(d) केवल I अनुसरण करिा है. 

(e) न िो I न ही II अनुसरण करिा है  
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Q15. कथन: 

कुछ कॉफ़ी दधू है 

कोई दधू चाय नहीं है 

कुछ चाय पानी है 

ननष्कर्ष: 
I. कुछ पानी दधू हो सकि ेहैं. 
II. कुछ कॉफ़ी चाय हो सकिे हैं. 
(a) दोनों I और II अनुसरण करिे हैं 
(b) या िो I या II अनुसरण करिा है 



(c) केवल II अनुसरण करिा है. 

(d) केवल I अनुसरण करिा है. 

(e) न िो I न ही II अनुसरण करिा है  
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Solutions 
 
 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans. (c) 
S2. Ans. (b) 
S3. Ans. (d) 
S4. Ans. (c) 
S5. Ans. (b) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans. (b)  
S7. Ans. (b)  
S8. Ans. (b) 
S9. Ans. (d)  
S10. Ans. (b)  
  
Solution (11-15):  
S11. Ans. (c) 
Sol.  

 
S12. Ans. (e) 
Sol.  



 
S13. Ans. (d) 
Sol.  

 
S14. Ans. (b) 
Sol.  

 
S15. Ans. (a) 
Sol.  

 
 
 


